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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PIAZZA STATUTO E LA NUOVA PISTA CICLABILE" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 23 SETTEMBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 13 settembre 2013, gli organi di stampa hanno informato la cittadinanza in merito 

alla nascita in pieno centro di una nuova pista ciclabile; 
- l'articolo pubblicato sul quotidiano La Stampa descrive con precisione le modalità seguite 

dagli operatori inviati dal Comune; 
 

RILEVATO CHE 
 
- i lavori in piazza Statuto sono stati eseguiti senza alcun preavviso da parte della Città di 

Torino e gli addetti ai lavori sono stati costretti ad attendere fino alle ore 12:00 i 
proprietari degli autoveicoli che avevano parcheggiato le loro automobili in sosta 
regolare; 

- non essendo stato applicato alcun cartello di preavviso di inizio lavori, i vigili non sono 
intervenuti con contravvenzioni;  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- la nascita del nuovo tracciato presenta forti lacune, sia dal punto di vista logistico che dal 

lato pratico; 
- la sicurezza dei ciclisti viene compromessa dai taxi che devono entrare nella corsia 

preferenziale per percorrere la rotonda tagliando la strada alle biciclette in transito in quel 
momento; 

- altra problematica che insorge è la notevole riduzione dei parcheggi in una zona già 
problematica di per sé sul quel fronte, cinquanta parcheggi auto in meno sulla piazza 
fanno la differenza provocando ulteriori disagi;     
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INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione comunale sia a conoscenza della situazione sopra descritta e quali 

sono state le motivazioni del mancato avviso di inizio lavori; 
2) quali provvedimenti si intendano prendere per risolvere la problematica esistente e per 

verificare l'effettiva sicurezza del tracciato della pista ciclabile.   
 

F.to Silvio Magliano  


